Рекомендации

по подготовке и  оформлению  «Отчета о работе  по охране труда 
ф. 19-ТИ» за 2016  год и пояснительной записки к нему

При подготовке отчета 19-ТИ за 2016 год просьба учесть следующие рекомендации:

Пункт 1 «Количество внештатных технических инспекторов труда  -  указывается количество внештатных технических инспекторов труда, утвержденных на президиуме территориального комитета Профсоюза;

пункт 1.1 «проведенных обследований» - количество обследований, проведенных внештатным техническим инспектором труда как самостоятельно, так и совместно с представителями районных, городских органов управления образованием, органов надзора и контроля;

«выявленных нарушений» - количество выявленных в ходе обследований нарушений правил и норм охраны труда, включенных в представления для их устранения работодателем в установленные сроки;

 «выданных представлений» -  количество выданных работодателям или их представителям (должностным лицам) представлений об устранении выявленных нарушений законодательных и иных нормативных правовых актов  об охране труда.

«Количество выданных представлений» не должно быть меньше «количества проведенных обследований».

Это соотношение определяет «коэффициент качества проверок внештатными ТИТ» (Ккач.пров.ВТИТ) и входит в состав синтетического показателя «ЭФФЕКТИВНОСТЬ РАБОТЫ ВНЕШТАТНОЙ ТЕХНИЧЕСКОЙ ИНСПЕКЦИИ»
Пункт 2  «Количество  уполномоченных лиц по охране труда» - указывается количество уполномоченных лиц по охране труда профкомов, избранных на собраниях первичных профорганизаций образовательных учреждений;

пункт 2.1 «проведенных обследований» - количество обследований, проведенных уполномоченным лицом по охране труда профкома самостоятельно или совместно с представителями администрации учреждения образования, органов надзора и контроля;

 «выявленных нарушений» - количество выявленных в ходе обследований нарушений правил и норм охраны труда, включенных в представления для их устранения работодателем в установленные сроки; 

 
«выданных ими представлений» - количество выданных представлений или указаний на выявленные нарушения законодательных и иных нормативных правовых актов об охране труда об их устранении.

«Количество выданных представлений» не должно быть меньше «количества проведенных обследований».

 «Рассмотрено внештатными техническими инспекторами труда, уполномоченными по охране труда  обращений, заявлений и жалоб членов профсоюза в связи с нарушениями законодательства по охране труда» - количество  обращений, заявлений и жалоб членов профсоюза в связи с нарушениями законодательства по охране труда, рассмотренных внештатными техническими инспекторами труда и уполномоченными по охране труда;

 «из них разрешено в пользу заявителей» – количество  обращений, заявлений и жалоб …, на которые получены письменные подтверждения, что они  разрешены в пользу заявителей.

 «Рассмотрено внештатными техническими инспекторами труда, уполномоченными по охране труда трудовых споров, связанных с нарушением законодательства по охране труда, невыполнением коллективных договоров и соглашений по охране труда» - количество трудовых споров, связанных с нарушением  законодательных и иных нормативных правовых актов по охране труда, невыполнением коллективных договоров и соглашений по охране труда,  рассмотренных штатными, внештатными техническими инспекторами труда и уполномоченными по охране труда в течение отчетного периода;

 «из них разрешено в пользу работников» - количество трудовых споров …, разрешенных в пользу работников; 

Пункт 6 «Финансирование мероприятий по охране труда (всего)» - сумма средств, израсходованных из различных источников финансирования на проведение мероприятий по охране труда в учреждениях (организациях) образования. 

	 
	
	
	
	
	
	
	
	

	*) при определении затрат «и др. мероприятия» рекомендуется учитывать 
расходы на: лечебно-профилактическое питание, молоко и др. равноценные пищевые продукты; дополнительного отпуска и сокращенного рабочего дня; оплату консультационных и иных услуг по охране труда
Просьба обратить особое внимание на правильность указания денежных единиц.
При  указании сумм затрат в ТЫС. РУБ. учитывать что сумма 
1 000 000 (Один миллион) рублей записывается как «1 000»,  
1 000 (Одна тысяча) рублей записывается как «1»; 
1 921 (Одна тысяча девятьсот двадцать один) рубль записывается как «1,921». 

Количество образовательных учреждений, получивших средства из ФСС (до 20% от взносов) на предупредительные мероприятия по охране труда с указанием израсходованных средств на их проведение – указать в отчете отдельной строкой.




Пояснительная записка к форме отчета

Пояснительная записка (в дальнейшем - «Записка») должна наиболее полно отражать проделанную территориальным комитетом Профсоюза, внештатным техническим инспектором труда  работу по охране труда за отчетный период и дополнять цифровой отчет текстовым материалом, раскрывающим различные формы их деятельности по достижению конкретных результатов в отдельных направлениях сферы общественного контроля по охране труда.
В Записке должны быть представлены конкретные примеры или факты, подтверждающие эффективность и результативность практической работы по охране труда в образовательных учреждениях, органах управления образованием, а также в профсоюзных комитетах образовательных учреждений, районных, городских организациях Профсоюза. 

Записка,  как правило, состоит из следующих разделов:

1. Основные направления и приоритеты в деятельности территориальной организации  Профсоюза  и ее внештатного технического инспектора труда в отчетном году. В этом раскрываются такие формы  работы,  как  участие в:

- подготовке и осуществлении контроля за реализацией различных Программ социального партнерства;

- подготовке и проведении президиумов организации Профсоюза по вопросам охраны труда, как самостоятельно, так и совместно с органами управления образованием;

- участие в осуществлении контроля и проведении экспертизы за реализацией разделов «Охрана труда» отраслевых Соглашений и коллективных договоров образовательных учреждений;
- проведении профсоюзного (общественного)  контроля за состоянием охраны труда в подведомственных образовательных учреждениях;

- организации и проведении смотров - конкурсов состояния охраны труда в образовательных учреждениях на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза» и др.

2.  Результаты работы  организации Профсоюза и внештатного технического инспектора труда по защите прав членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда.

3.  Контроль за обучением  профсоюзного актива по охране труда и соблюдением его периодичности. Формы обучения. 
4. Формы  взаимодействия и их результаты  с органами управления образованием по вопросам охраны труда.

5. Анализ несчастных случаев среди работников образовательных учреждений, происшедших в отчетном периоде в сравнении с предыдущим.

 Краткая характеристика обстоятельств тяжелых и смертельных несчастных случаев, происшедших с работниками в отчетном году, их причины и последствия. Количество выявленных сокрытых несчастных случаев в целях защиты прав пострадавших. 

6. Специальная оценка условий труда в образовательных учреждениях города, района. Осуществление общественного контроля за проведением СОУТ. Конкретные результаты. Проблемы. Перспективы дальнейшего улучшения этой работы. 

7. Контроль за предоставлением льгот и компенсаций работникам, занятым на тяжелых работах и работах с вредными и опасными условиями труда, в порядке, предусмотренном трудовым законодательством. Случаи нарушения прав работников по необоснованному снятию установленных льгот и компенсаций. Примеры. Проблемы.
8. Организация и  проведение самостоятельных или совместно с органами управления образованием  смотров – конкурсов по охране труда или на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза». Формы поощрения его участников и победителей на муниципальном и территориальном уровнях. 

9. Общественный контроль  за организацией обеспечения  по установленным нормам  спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ различных категорий работников образования. 

10. Участие в разработке рекомендаций, памяток, бюллетеней и других методических документов по совершенствованию деятельности профсоюзных организаций в защите прав членов профсоюза на охрану труда. (Просьба дополнительно направлять эти материалы по электронной почте  в обком Профсоюза).

В качестве пояснения к дополнительной части отчета указываются сведения об участии в комиссиях по приемке законченных строительством или капитальным ремонтом образовательных организаций. Указать наиболее значимые и характерные недоделки, которые могут стать причиной травмирования или заболеваний обучающихся и работников (лестницы, вентиляционные системы, электробезопасность и т.п.). Участие в работе постоянных комиссий по приемке образовательных организаций к новому учебному году. Указать количество образовательных организаций, если таковые имеются, чьи здания находятся  в неудовлетворительном техническом состоянии и требуют либо капитального ремонта, либо строительства новых. Привести примеры, если таковые имеются, вновь построеных зданий образовательных организаций, но так и не введенных в эксплуатацию. Указать количество образовательных организаций и привести примеры , если таковые имеются, зданий с печным отоплением, отсутствием систем водоснабжения и канализации, с надворными туалетами. 
В заключительной части  Записки, как правило, указываются основные задачи территориальной организации профсоюза, внештатного технического инспектора труда в области охраны труда на предстоящий период, проблемы, на которых предстоит сосредоточить усилия и потенциал технических (внештатных технических) инспекторов труда, уполномоченных по охране труда, профсоюзного актива по охране труда.
Предлагаются пути улучшения деятельности внештатной технической инспекции труда Профсоюза, даются предложения и замечания в части повышения эффективности работы областного комитета профсоюза, формулируются предложения, касающиеся регламента и плана работы постоянной комиссии обкома по вопросам охраны труда. 


