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ОДНОДНЕВНЫЙ ТУР 
ЯРОСЛАВСКАЯ  ОБЛАСТЬ

Тутаев
«Развеселая Масленица»
Программа:

08.45
Сбор группы на пл. Кокуй
09.00
Отъезд из г. Иваново в г.Тутаев (~ 160 км., ориентировочно 2 часа 45 мин)
Начало в 12.00
Масленичная программа 

(продолжительность 1,5 часа / В программу входит чаепитие с двумя блинами и джемом и тематический мастер класс)
Традиционные проводы зимы - отличный повод побывать на территории бывшей купеческой усадьбы. 
Отправляясь на «Потешный двор», ряженое шествие сразу погрузится в атмосферу праздничного гулянья! Гостей ждут веселые хороводы и шумные игры с задорным скоморохом и колоритной Бабой Ягой. Приятным сюрпризом станет неожиданное пробуждение Мишки Косолапого.
Кульминация праздника - сожжение чучела Масленицы! В завершение Праздника - чаепитие с блинами и вареньем (на каждого гостя – 2 блина). А также гостей ждет мастер-класс по изготовлению куклы Масленицы.
Обзорная пешеходная экскурсия по городу «Жемчужина провинции»
(продолжительность ориентировочно 2,5 часа)
Обзорная пешеходная экскурсия по городу начинается с бывшей Торговой площади с её традиционными атрибутами: трактирами и гостиничными «нумерами». Гости посещают сквер СССР.

Знакомство с разными вехами в истории года происходит в музейно-выставочном комплексе «Борисоглебская сторона» (5 залов – «Мануфактура Е.Е. Классена», «Советская провинция», «Царская овца», «Квартира Букваря», «Жители наших лесов», «Чайная»). Популярная экспозиция «Царская овца» посвящена знаменитой романовской овечке, получившей известность почти 300 лет назад. Экспозиция «Мануфактура Е.Е. Классена» расскажет об истории строительства Романовской льняной мануфактуры в городе, познакомит с купеческим бытом. В «Советской провинции» собраны уникальные вещи, предметы, отражающие быт, досуг и увлечения людей, живших в стране, которой уже нет. 
 На обзорной площадке у собора гости города увидят величественную панораму левобережья, расположенного на семи холмах с храмами XVII - XVIII веков. 

Посещение Воскресенского собора
Величественный храм XVII века - Воскресенский собор, настоящая жемчужина русской духовной архитектуры. В храме хранятся многие святыни, собранные в течение столетий. Наиболее почитаемым является образ Всемилостивого Спаса, созданный в начале XV века Дионисием Глушицким. Эта чудотворная икона служит источником чудесных явлений.

Существует давняя традиция с молитвой проползать под чудотворной иконой Спасителя на коленях. Для этого в киоте под иконой устроено специальное окошко-лаз. В доске под святым образом, по которой ежедневно проползают многие люди, за два столетия вытерли две колеи.

Программа тура:
· Масленичная программа с угощением блинами

· Обзорная экскурсия по городу с посещением Воскресенского собора
В стоимость включено: 

· транспортное обслуживание (проезд и страховка в дороге)

Дополнительно: 
· личные расходы
· питание (комплексный обед 250 р.)
Комментарии: 
· марка и номер автобуса будут сообщены дополнительно
· посадка в автобус туристов в нетрезвом виде запрещена
· в поездке обязательно наличие паспорта и свидетельства о рождении (для детей)

Стоимость тура без обеда:
	** Количество чел. в группе


	 Стоимость, руб. 
(дети и взрослые)

	от 28 до 34 чел

	1 900

	от 35 до 39 чел

	1 750

	более 40 чел

	1 650


